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PM 2 / 11.11.2019

Festlich-swingender Auftakt am Wasserturm

Mannheimer Weihnachtsmarkt eröffnet dieses Jahr zwei Tage früher

[bookmark: _GoBack]Am Montag, 25. November, beginnt der Mannheimer Weihnachtsmarkt. Ab 11 Uhr sind die rund 200 Hütten am Wasserturm geöffnet. Die Karussells drehen sich, weihnachtliche Düfte machen Appetit auf süße und herzhafte Leckereien. Offiziell eröffnet wird der Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm dann um 18 Uhr auf der Bühne. 

Zum Auftakt spielt der Posaunenchor der Auferstehungskirche Mannheim unter der Leitung von Sonja Nemet festliche Weihnachtslieder. Besinnliche Worte zum Advent richtet Pfarrerin Nina Roller von der evangelischen Thomasgemeinde Neuostheim/Neuhermsheim im Namen der Stadtteilökumene Oststadt/Schwetzingerstadt an die Besucherinnen und Besucher. Im Anschluss eröffnet Oberbürgermeister Dr. Peter Kurz mit einer Ansprache offiziell den 48. Mannheimer Weihnachtsmarkt. Danach singen Nadine Gerhards, Iris Gutjahr und Maria Ruggiero von „A Sharp Thing“ Christmas Rock, Rockabilly und Evergreens. 

Der Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm bietet ein vielseitiges Angebot an traditionellen und modernen Weihnachtsdekorationen, Kunsthandwerk aus aller Welt, Schönes zum Verschenken, winterliche Accessoires sowie Köstlichkeiten für Genießer. Kinder können auf zwei Karussells, einem Kinderriesenrad und einer Kindereisenbahn ihre Runden drehen. Freitags bis sonntags von 14 bis 17 Uhr lädt der Nikolaus auf der Bühne zum Fototermin. Täglich um 18 Uhr bieten Freizeitkünstler und Vereine ein buntes Bühnenprogramm. Am Sonderstand „Informieren und Helfen“ verkaufen Ehrenamtliche im täglichen Wechsel Selbstgemachtes zugunsten sozialer Projekte.


info:

Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm 
25.11. – 23.12.2019
Täglich 11 Uhr bis 21 Uhr

Mannheimer Weihnachtsmarkt GmbH
Tel. 0621 42509-0 
www.weihnachtsmarkt-mannheim.de
facebook.com/Mannheimer.Weihnachtsmarkt.Wasserturm




