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Mannheimer Weihnachtsmarkt 
erstrahlt in neuem Licht

Vom 25. November bis 23. Dezember lädt die beliebte Hüttenstadt am Wasserturm zum Bummeln und Einkaufen ein – Neue Beleuchtung am Ring

Nostalgische Nussknacker und Räuchermännchen, aus Saris genähte Taschen, Ponchos aus Lamawolle und duftende Badekugeln: Wer Weihnachtsdeko, Kunsthandwerk aus aller Welt, Schönes zum Verschenken oder Leckereien für Küche und Kaffeetafel sucht, ist auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm genau richtig. An rund 200 Hütten kann man sich mit Weihnachtlichem eindecken und Herzhaftes, Süßes und heiße Getränke von Kinderpunsch bis Hanf-Glühwein genießen. In diesem Jahr leuchtet der Weihnachtsmarkt noch stärker: Der Schriftzug am Ring erstrahlt und die Eingänge zu den Seitengassen sind besonders festlich illuminiert – alles mit ressourcenschonenden LED-Lichtern. Mit seinem stimmungsvollen Ambiente und seinem vielfältigen Angebot ist der Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm ein beliebter Treffpunkt für schöne Stunden mit Freunden, Kollegen und mit der ganzen Familie.

Märchenkarussell, Kindereisenbahn und Kinderriesenrad sind beliebte Attraktionen bei den Kleinen – auf dem über 130 Jahre alten Etagenkarussell mit Orgel nehmen gerne auch mal große „Kinder“ Platz. 

Festlich und fröhlich: Täglich 18 Uhr Bühnenprogramm 

Durchwegs positiv angenommen wurde vergangenes Jahr der neue Standort der Bühne zwischen Wasserturm und Rosengarten. Täglich um 18 Uhr zeigen hier Schulklassen, Chöre, Bläserensembles und Freizeitkünstler ihr Können – vom Tuba-Quartett bis zur Big Band, vom Kinderzirkus bis zum Line Dance. Neu im Programm sind die Pop Singers der Musikschule Mannheim und das Ensemble EnChore der Chorgemeinschaft Mundenheim.

Freitags bis sonntags, jeweils von 14 bis 17 Uhr, ist der Nikolaus zum Foto-Shooting auf der Bühne. Der Round Table Mannheim Hilfe e. V. nimmt dafür einen kleinen Kostenbeitrag zugunsten eines Kindermittagstisches in den Benz-Baracken und der Jungbuschschule. 

Geschenke mit Rat und Tat: Sonderstand „Informieren + Helfen“

Mit Liebe hergestellte Marmeladen und Weihnachtsplätzchen erwerben und dabei ins Gespräch kommen: Am Sonderstand „Informieren und Helfen“ bieten Ehrenamtliche von 28 Institutionen im täglichen Wechsel Selbstgemachtes zugunsten sozialer Projekte an. In den Werkstätten wurden unter anderem Wachstüten und Tücher, Vogelfuttertassen, Lampen, Kirschkernmäuse und Holzspiele gefertigt, Socken und Mützen gestrickt, und in den Küchen Spekulatiuscreme, Liköre und Gelees hergestellt. Zum ersten Mal dabei ist in diesem Jahr der Hausverein Esperanza, der ein nachhaltiges Wohnprojekt mit bezahlbaren Mieten vorstellt.

Engel und Schneemänner: Kindernachmittag am 4. Dezember

Zum Basteln sind die Kinder am Mittwoch, 4. Dezember, eingeladen. Von 15 bis 17 Uhr dürfen sie an der Bühne Tannenbäume basteln, Schneemänner verzieren, Engel gestalten, Geschenktaschen bemalen und Kerzen in farbiges Wachs tauchen. Beim Kinderschminken werden weihnachtliche Motive in die Gesichter gezaubert. Der Nikolaus und sein Engel schauen für ein Gratis-Erinnerungsfoto und mit süßen Überraschungen vorbei. Bei der Weihnachtsmarkt-Rallye sind tolle Preise zu gewinnen. Die Teilnahme am Kindernachmittag ist kostenlos.

Eröffnung mit Posaunen und Christmas-Rock am 25. November 

Offiziell eröffnet wird der 48. Mannheimer Weihnachtsmarkt am Montag, 25. November, um 18 Uhr durch Oberbürgermeister Dr. Peter Kurz. Besinnliche Worte zum Advent richtet Pfarrerin Nina Roller im Namen der Stadtteilökumene Oststadt/Schwetzingerstadt an die Besucherinnen und Besucher. Das musikalische Programm gestalten der Posaunenchor der Auferstehungskirche Mannheim unter der Leitung von Sonja Nemet und das Gesangstrio „A Sharp Thing“ mit Christmas Songs, Rockabilly und Evergreens.
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Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm 
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