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Tannenbäumchen und Weihnachtsmänner basteln

Kindernachmittag am 4. Dezember auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm mit Bastelwerkstatt, Nikolaus und Gewinnspiel – Geschenkübergabe an Integrative Gruppe des Handball-Vereins Mannheim-Vogelstang

Basteln, Spaß haben und anderen Kindern eine Freude machen: Der Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm lädt alle Kinder zum Kindernachmittag am Mittwoch, 
4. Dezember, von 15 bis 17 Uhr ein. Er findet auf und an der Bühne statt, die zwischen Wasserturm und Rosengarten neben dem Etagenkarussell steht. Die Teilnahme ist für die Kinder kostenlos. 

[bookmark: _GoBack]In der „Weihnachtlichen Bastelwerkstatt“ können die Kinder unter Anleitung Tannenbäumchen aus Papier basteln, Weihnachtsmann- und Engelmotive mit Watte bekleben, Geschenktaschen aus Stoff bemalen und Kerzen in farbiges Wachs tauchen. Die Bastelarbeiten dürfen natürlich mit nach Hause genommen werden – viele Kinder spenden sie aber auch, um anderen Kindern damit eine Freude zu machen. Als Dankeschön erhalten sie Gutscheine für Freifahrten an den Karussells und anderen Fahrgeschäften.

Beim Kinderschminken werden weihnachtliche Motive in die Gesichter gezaubert. Der Nikolaus und sein Engel schauen für ein Gratis-Erinnerungsfoto und mit süßen Überraschungen vorbei. Fleißige Helfer des Vereins Round Table Mannheim drucken das Foto gleich aus, und die Kinder dürfen es kostenlos mit nach Hause nehmen. Bei der Weihnachtsmarkt-Rallye sind tolle Preise zu gewinnen. 

Um 17.00 Uhr übergibt Bürgermeister Dirk Grunert die gespendeten Bastelarbeiten und ein Geschenk der Mannheimer Weihnachtsmarkt GmbH an die Integrative Gruppe des Handball-Vereins Mannheim-Vogelstang. Anschließend werden die Gewinner der Weihnachtsmarkt-Rallye ausgelost.

In der Integrativen Gruppe spielen Kinder mit Handicap gemeinsam Handball. Die Gruppe besteht seit 8 Jahren und arbeitet mit verschiedenen Schulen zusammen. Das Training findet einmal wöchentlich statt.

Auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm laden rund 200 festlich geschmückte Hütten zum Flanieren, Einkaufen und Genießen ein. 
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