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Traditionelles Weihnachtsmarkt-Feeling

Weihnachtliches, Wärmendes, Witziges und Schönes zum Verschenken auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm
[bookmark: _GoBack]
Gemeinsam mit Familie und Freunden über den Weihnachtsmarkt bummeln, Schönes entdecken und sich mit Leckereien und duftenden Getränken stärken – diese vorweihnachtliche Freude lockt Menschen von nah und fern auf den Mannheimer Weihnachtsmarkt. Rund 160 liebevoll geschmückte und illuminierte Hütten bieten eine großen Auswahl an Weihnachtsschmuck, Kunsthandwerk aus aller Welt und originellen Geschenkideen. 

Aus aller Welt. Die älteste Seife der Welt kommt aus dem syrischen Aleppo und wird rein pflanzlich aus Oliven- und Lorbeeröl hergestellt. Das Mannheimer Startup-Unternehmen lässt sie mit syrischen Flüchtlingen in der Türkei produzieren. Aus Afrika kommen Holz- und Specksteinfiguren, Schmuck und vieles mehr. Unikate sind die bunten Jacken, Blusen und Ponchos, die in Indien aus Saris genäht und fair gehandelt werden.

Schönes zum Verschenken. Von der Uhr bis zum Frühstücksbrettchen ist alles aus Holz und wird auf Wunsch gerne graviert. Den Schmuckanhängern verleiht Kunstharz fröhliche Farben. Ein ersprießliches Jahr verheißen die „Nachwachsenden Kalender“: Ihre Blätter enthalten Gemüse- und Blumensamen zum Einpflanzen. Wer Wellness verschenken möchte, findet palmölfreie Badekugeln, Seifen und Badesalze mit Naturaromen. 

Aus Mannheim. Alle sind Sieger bei dem neuen Kartenspiel von Hanno und Katrin – bei den illustrierten Fragen gewinnt man Erkenntnisse über die Mitspieler und sich selbst. Handgefertigte Gürtel aus robustem Leder gibt es gestempelt, verziert oder auch ganz schlicht. Toi-toi-toi-Kaffee, Theaterwein und tolle Abos bietet das Nationaltheater Mannheim an. 

Weihnachtlich. Weihnachtsdeko und Zubehör gibt es in allen Größen. Miniaturen aus dem Erzgebirge zeigen winterliche Szenarien aus Holz in einer Streichholzschachtel – sie werden mit der Pinzette „montiert“. Für Hobby-Bäcker*innen und Konditor*innen gibt es jetzt winzige Ausstechformen – damit lassen sich Plätzchen noch schöner verzieren. Mundgeblasene und handbemalte Glaskugeln nach alter Tradition zeigen Winterlandschaften und können auch von innen beleuchtet werden. Rotglasiert strahlen die handgemachten Sterne, Herzen und Figuren aus Keramik vom Weihnachtsbaum und verbreiten gute Stimmung. Die Häuschen und Öfchen aus litauischen Keramikwerkstätten dienen wahlweise als Windlicht oder als Duftlampe. 

Winterlich. Schicke Hüte und farbenfrohe Mützen trotzen kaltem Wind. Handschuhe und Fäustlinge halten die Finger warm, bei Socken und Mützen gibt es reiche Auswahl. Schals sind in allen Farben zu haben, ob gestrickt oder aus Seide oder Kaschmirwolle gewebt. Bunt mit vielen Tieren – so mögen Kinder ihre Strickjacken. 

Lecker, lecker. Aus Frankreich kommen Salami in vielen Varianten, zum Beispiel mit Wildschwein, Steinpilzen oder Heidelbeeren, außerdem Käse mit rotem Pesto und Ziegenkäse mit Trüffel. Viele Walnüsse und Pistazien, aber deutlich weniger Zucker enthalten Baklava und Pralinen aus Syrien. Wer Marzipan liebt, findet verschiedene Sorten an italienischem Mandelgebäck sowie Lübecker Pistazienmarzipan. Bratwurst oder Flammlachs, Spießbraten oder Steak, Langos oder Pommes, Reibekuchen oder Crêpe – oder doch lieber eine Waffel? Auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt kann man sich mit vielerlei Leckereien stärken. Das gebackene Gemüse gibt es jetzt auch mit veganem Teig und veganer Sauce. 


info:

Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm
Noch bis einschließlich 23. Dezember 2021
Täglich 11 Uhr bis 21 Uhr
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