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Weihnachtliches Kindervergnügen

Kindernachmittag am 7. Dezember auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm mit buntem Mitmachprogramm – Geschenkübergabe an Projekt Müttersprache

Basteln, raten, schminken lassen – dazu sind die Mannheimer Kinder am Mittwoch, 7. Dezember, von 15 bis 17 Uhr, herzlich eingeladen. Der Kindernachmittag mit buntem Mitmachprogramm auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm findet auf und an der Bühne statt. Die Teilnahme ist für die Kinder kostenlos. Eine Anmeldung ist nicht nötig.

In der weihnachtlichen Bastelwerkstatt dürfen kleine Marktbesucherinnen und -besucher Tannenbäumchen und Engel sowie Weihnachtsschmuck aus Bienenwachs basteln. Wer mag, kann seine Bastelarbeiten spenden – und erhält dafür Freifahrten auf den Karussells! Bei der Rallye über den Weihnachtsmarkt gibt es tolle Preise zu gewinnen. Der Nikolaus und sein Engel kommen für ein Gratis-Foto vorbei und bringen süße Überraschungen. Fleißige Helferinnen des Vereins Ladies‘ Circle Mannheim drucken das Foto gleich aus, damit die Kinder es mit nach Hause nehmen können. Schöne, weihnachtliche Motive entstehen beim Kinderschminken. 

Um 17.00 Uhr übergibt Bürgermeister Dirk Grunert die gespendeten Bastelarbeiten und ein Geschenk der Mannheimer Weihnachtsmarkt GmbH an Müttersprache – ein Projekt von Nice to meet you e.V. In diesem Projekt erteilen Frauen anderen Frauen unentgeltlich Deutschunterricht und organisieren dazu eine Kinderbetreuung. Anschließend werden die Gewinner der Weihnachtsmarkt-Rallye ausgelost.

Auf dem Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm laden rund 150 festlich geschmückte Hütten zum Flanieren, Einkaufen und Genießen ein. 
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Mannheimer Weihnachtsmarkt am Wasserturm 
noch bis 23. Dezember
Täglich 11 Uhr bis 21 Uhr
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